

泉州市丰泽区金融工作局

泉丰金函〔2024〕8号

答复类型：B类

关于丰泽区政协六届三次会议 第002号提案的答复函

许志谦委员：

您提出的《传承弘扬“晋江经验”，引导和支持民营企业进行股权融资，提高我区民营企业融资能力》收悉，我单位的办理意见如下：

近年来，丰泽区深入贯彻中央、省、市关于发展资本市场的工作部署，在学金融、用金融、拓宽企业直接融资渠道、推动“上市融资主力军”、提升金融服务质效等方面奋发作为，努力做大做强资本市场“丰泽板块”。但存在上市企业不多、直接融资渠道受限、金融服务配套体系不完善等问题。针对存在的问题，主要从以下几个方面做好工作：

一是扩宽企业直接融资渠道。大力开展“规改股、股上市”专项行动，围绕专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业和科技小巨人企业等优势产业集群，组织企业申报2024年度市级上市挂牌后备企业资源库，对符合产业发展方向的企业进行辅导培育，抓实、抓细、抓好后备企业股改、挂牌、上市全过程，主动对接，

靠前服务企业，摸清企业上市意向、上市信息和经营指标，精准培育服务，全面排除企业挂牌上市障碍。今年来，开展了3场资本市场、融资培训活动，提高民营企业对资本市场的认识，调动企业积极性，走访调研南方路机、南威软件、安通控股上市企业。

二是加快发展政府引导母基金。按照“政府引导、市场运作、专业管理、防范风险”原则，明确引导基金职责定位，鼓励“投早、投小、投新”，丰泽区设立了丰泽区产业股权投资基金，基金规模20亿元，与省大数据集团、市交发集团合作的丰泽区数泽一期数字经济基金（规模1.5亿元，已备案），参与设立市产业升级基金，正在发起设立天使投资基金（丰泽区创新投资驱动基金）。区产业股权投资基金设立以来，先后举办了股权投资基金基础理论体系和实操专题培训、泉州数字经济资本对接大会等9场活动以及参与多场路演及项目对接活动，并储备了一些投资项目。

三是打造更具活力的基金小镇。泉州市出台《泉州市促进基金业高质量发展若干措施的通知》以及我区出台的《关于做强泉州海丝基金小镇扶持政策》，从基金企业落户、经营、投资、招商及人才奖励等多方面进行加大奖励扶持力度。2024年，我区贯彻落实关于基金类企业“综合研判会商”机制，完善绿色通道，缩短基金类企业工商注册时间。充分发挥中央商务区金融“磁吸”作用，泉州海丝基金小镇东海园已启动，目前小镇共引进171家已在中国基金业协会备案的基金及基金管理企业（基金管理人29家，基金142家），注册资本超320亿元，多元化投融资体系

初步形成，品牌效应显现，海丝基金小镇投融圈辐射力不断提升。

四是深化政银企担合作。丰泽区持续为企业纾困解难，充分发挥金融服务党员小分队力量，持续开展“百名行长进万企”融资促进活动，深入社区、园区为企业提供咨询、顾问、融资等综合性服务。依托泉州市中小微企业融资促进中心，建成全市首个金融领域“一站式”公共服务平台，成立以来登记融资需求46户4866万元，成功促成贷款2130万元，该中心经验做法于今年3月入选泉州市人民政府办公室印发的8个一季度“开门红”“开门稳”典型经验做法之一。充分发挥区级政府性融资担保机构增信作用，加强与中小企业的对接，今年来，新增融资担保额1.41亿元，平均担保费率0.09%，主动让利，助力企业健康发展，让民营企业有实实在在的“获得感”。

五是持续优化营商环境。优化金融服务，引导企业通过省“金服云”等融资服务平台办理政策性优惠贷款业务，争取给民营企业享受更多政策红利。鼓励有市场、有效益且符合产业政策的企业要综合运用过桥续贷资金、新型政银担、“云税贷”“纾困贷”等方式解决其融资需求。鼓励支持银行机构优化审批流程，缩短贷款审批时间，通过实行利率优惠和费率减免等方式，降低企业融资成本。

下一阶段，将积极落实省、市、区委“深学争优、敢为争先、实干争效”重大部署，加快打造政策更优、服务更好的一流营商环境，重点开展以下工作：一是主动对接，靠前服务企业，运用专家服务团、“一企一策”协调等措施实现改制、挂牌、上市全过

程跟踪服务。二是坚持产业引导，发挥政府引导基金示范作用，努力建立覆盖企业全生命周期的政府引导型基金链条，撬动更多的社会资本。三是发挥金融服务红色矩阵枢纽功能，加强银企对接，推进金融服务提质增效，畅通资金进入实体经济渠道，开展系列共建活动加强银企交流，促进银企互利合作、共同发展。

分管领导：林巧梅

经办人员：黄丽洋

联系电话：22505003



泉州市丰泽区金融工作局

2024年6月4日

（此件主动公开）

抄送：政协提案办、区政府督查室。

泉州市丰泽区金融工作局办公室

2024年6月4日印发